

近日，歌曲《文明在哪里》在江门市民中广泛传唱

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋
通讯员 江讯 黎禹君 谭耀广

歌曲传唱“传递”文明 营造浓厚“创文”氛围

“文明在哪里？我来告诉你。文明就在你身边，在你的生活里……”近日，江门市民的社交平台上都被这样一首歌所占据。朗朗上口的旋律和简单易记的歌词，让这首歌入耳入心，短时间内就在江门市民中传唱。记者5日获悉，这首由国内著名歌手谭晶原唱的歌曲《文明在哪里》，目前已被江门36个企事业单位、社会团体所传唱，8个相关的传唱视频在朋友圈内传播，文明之歌由此响彻五邑大地。



108个单位报名传唱

据江门市委宣传部人士介绍，为深入推动全国文明城市创建工作，带动广大市民积极投身到文明城市创建工作来，营造“人人齐参与，文明增活力”的创建氛围，江门市委宣传部、江门市文明办牵头策划、集思广益后，推出了“文明之歌大家唱”活动，选取这首《文明在哪里》进行传唱，“提议一经发出，就吸引了多个单位、企业、个人参赛”。

据悉，传唱活动首先在江门8所学校掀起了浪潮——江门市第一中学、培英高级中学、江门市第一职业高级中学、紫茶小学、范罗冈小学、农林双朗小学、新民小学、新会一中积极组织学生积极参与活动，学校师生迅速学唱，并对兄弟学校发起“挑战传唱”。文明之声在中小学校此起彼伏，声势浩大。

随后，江门日报社、江门广播电视台、江门市粤剧传习所等单位也积极响应。江门市文联迅速行动，精心策划，组织13个文艺家协会参加传唱活动，100多名艺术家分成9个小分队进行传唱录制拍摄。而在1月4日，作为

策划单位的江门市委宣传部也完成了传唱活动的视频录制。

截至目前，传唱活动已进行了两轮，覆盖蓬江、江海、新会三区。积极报名参加的单位涵盖教育、宣传文化、卫生、政法等11个系统，涉及108个企事业单位、学校、社会团体等。活动已经发布传唱视频8个，涉及教育、宣传文化、媒体、消防、商企等多个领域，共36个企事业单位、社会团体参与。除江门市内单位广泛报名参加外，中央、省垂直部门及驻江门有关单位也将加入传唱队伍。



江门市粤剧传习所盛装传唱歌曲

用歌声传递文明理念

《文明在哪里》在江门人的朋友圈“刷屏”，在侨乡掀起了一波又一波“文明之歌”传唱浪潮。

江门市工商联（总商会）副主席、江门市民营企业家商会会长、广东鸿美达科技有限公司董事长厉晓晓表示，在江门市民营企业家商会的年会上，100多名成员集体唱了歌曲《文明在哪里》，“这首歌已经深入我们的脑海。传唱活动倡导企业家为文明添光彩，

不仅让企业家知道，也让员工甚至更多人知道创建文明城市的意义”。

作为传唱者之一，江门市委宣传部外宣办主任卢家祥说：“文明是一种力量。当前，江门市正举全市之力深化创建全国文明城市工作，各项工作正如火如荼开展。这次参与传唱活动，既是响应组织的号召，更是积极投身精神文明建设的体现。通过参与传唱活动，自己对文明有了更深刻的理解，也更加自觉投入到参与精神文明创建工作；希望以歌声的形式把文明的理念传递出去，以文明的行为影响身边更多的人。”

江门市旅游行业协会秘书长陈文飞则表示：“这个传唱活动传播面广，起到了很好的宣传效果，无形中灌输了文明旅游的理念，提高游客的文明参与度，传递文明旅游正能量。”

文明传播形式多样

记者了解到，近年来，江门市不断推动文明城市创建向纵深发展，坚持“人民城市人民建、建好城市为人民”的工作导向，以多样形式的活动和长效机制，让创建文明城市成果看得见摸得着，美好生活可触可感。

“文明之歌大家唱”活动透过歌声与视频，既展现了江门城市品质提升的喜人成果，又能很好地宣传了文明理念，因此受到广大市民支持。家住江海区的市民金爱香最近经常哼唱《文明在哪里》这首歌，她说：“这个传唱活动很有意义，能潜移默化地影响更多市民，让大家不断提升文明素养。”

而除了“文明之歌大家唱”活动外，江门市委宣传部及江门市文明办日前也推出了快递小哥“传递”文明行动，通过线上的快递小哥传递玫瑰以及线上活动传递文明，吸引了上万名市民参与，并收集到满意度问卷超千份。

江门市文明办专职副主任高钢华表示，通过上述活动，在全市范围内广泛开展文明传播，营造了“人人齐参与，文明增活力”的浓厚氛围，提高江门市创建全国文明城市的知晓率和参与率，切实将文明内化于心、外化于行。



江门多位文艺工作者在侨都大戏院前拍摄传唱视频



元旦假期江门旅游收入超4亿元
受访者供图

2021年1月6日/星期三/区域新闻全媒体编辑部主编
责编 黄铁安/美编 张江/校对 杜文杰

A14

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员江文旅、谭耀广报道：记者5日从江门市文广旅体局获悉，今年元旦假期，江门共接待游客77万人次，全市旅游收入超4亿元。

江门市文广旅体局人士介绍，今年元旦假期受疫情影响，江门市文化和旅游市场处于“限流、预约和安全防控”状态，但群众出游意愿不减，各大文化场所、旅游景区(点)游客络绎不绝，节日气氛喜庆祥和。据统计，1月1日至3日，江门市累计旅游收入4.03亿元，接待游客77.86万人次，按可比口径同比恢复81.3%，全市文化和旅游市场井然有序，无重大旅游投诉和旅游安全事故发生。

据了解，元旦期间昼夜温差较大、夜间气温较低，温泉旅游受追捧。江门市各温泉景区精心推出形式多样的旅游促销产品刺激旅游消费，元旦期间，全市温泉景区的客房预订火爆。生态旅游方面，古劳水乡、开平碉楼、圭峰山风景区、小鸟天堂等旅游度假景区点和星级饭店也结合当地特色文化开展旅游活动，推出多种旅游参观线路和旅游产品供游客选择，吸引大批游客前往。

记者也了解到，江门的网红打卡点、民宿等旅游产品成为旅游新潮。江海区彩虹桥、江门儿童公园、新会区睦洲镇石板沙疍家风情岛、台山市水步镇草坪里、崖南世茂碧海银滩等一系列网红打卡点，结合当地文化特色，吸引了省内周边游客自驾前来。

数控技能比拼

江门两学子夺全省第一

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员江技学、谭耀广报道：记者5日从江门市技师学院获悉，该院日前派出选手参加第九届全国数控技能大赛广东省选拔赛，其中两人夺取单项组别第一名，将代表广东省参加全国赛。

江门市技师学院相关负责人介绍，该项赛事由省人社厅、省教育厅、科技厅、省总工会及省机械行业协会联合举办。江门市技师学院选手分别参加了数控系统与工业软件应用技术和五轴联动加工技术两个赛项。其中，王浩培、黄泽基夺得数控系统与工业软件应用技术（学生组）的第一名，将代表广东参加在无锡市举行的第九届全国数控技能大赛数控系统与工业

软件应用技术项目比赛。另外，张建雄、谭寿江荣获数控系统与工业软件应用技术（教师组）第二名，关梓辉荣获五轴联动加工技术（学生组）第三名，刘子豪荣获五轴联动加工技术（教师组）第三名。

据悉，第九届全国数控技能大赛是国家一类大赛、重要职业技能赛事之一。江门市技师学院积极研究备赛组织方案，制定选手培养计划，攻克技术难点，强化训练考核。同时，为进一步促进选手掌握实际生产技术，提升综合技术水平，学院组织安排参赛团队深入企业进行生产实践，与企业技术研发人员切磋技艺，掌握生产一线的最新工艺和技术信息。

2021年1月6日/星期三/区域新闻全媒体编辑部主编
责编 黄铁安/美编 张江/校对 杜文杰

A14

电影院+图书馆+艺术展览=?

珠海首家图书电影院有点“潮”

电影院
+
图书馆
+
艺术展览
=?

文/图 梅尔
最近听说珠海的老字号电影院——斗门诚丰影城升级改造了，笔者决定前往探店，然而当走进这个场馆，笔者迷惑了：时尚现代的电影院内，竟书墙环绕；影厅门口、走廊处，各类书籍随手可得，名画艺术品还藏身其中。这究竟是电影院还是图书馆还是艺术馆？原来，升级改造后的电影院，摇身一变成为了珠海首个“文化书屋”综合体。

A 书香环绕的电影院

电影院+图书馆+艺术展览=？多种文化业态相互碰撞，究竟会擦出怎样的火花？传统电影院变身，原来可以那么文艺！

笔者看到，升级后的斗门诚丰影城，连招牌都改变了：在实体店中，门口左侧大大印着“斗门图书馆”，右侧则保留着“诚丰影城”；而在网上购票平台发现，该电影院已更名为“斗门诚丰图书主题影城”。

走进内部，笔者彻底被惊艳到：时尚明亮的电影院售票处，与大型立体书柜搭配，竟毫无违和感；昔日传统的深色调影院走廊，秒变精美术制风，书墙环绕，文艺书香气扑面而来，书架上摆满了精美的电影摆件，整个场馆的气质简提升了整整一个档次。

笔者发现，这个“文化书屋综合体”一共有三层，沿着别致的木质楼梯，从一层漫步到三层，感觉空间越来越安静，

文化氛围也更浓烈。各种精巧的摆件成了装饰品，各类书籍随手可得。座椅、沙发、地垫随意选择，席地而坐或正襟危坐，总能找到一个适合阅读的姿势。

文艺可爱的吊灯，恰到好处的独立阅读空间，当你沉醉于阅读时，各种充满回忆杀的复古电影海报、影城自创的电影衍生艺术品……处处暗藏着电影人小心思的物件，又在不时提醒你，欢迎来到这个与众不同的电影院。

笔者发现，整面的书墙环绕，简约现代高冷的装修风格，买一杯咖啡可以自拍上一整天，简直就是珠海最最文艺的电影院了！再来一场视听享受的巨幕电影，简直就是人间最惬意的事情了。

得益于给力的隔音墙，“文化书屋综合体”的阅读空间与影厅仅一门之隔，完全实现无缝连接。影院共设7个标准激光放映影厅，分布在“文化书屋综合体”每一层。总计一千多个专属座椅，舒适的排距给观众带来无与伦比的影音娱乐新体验。让

人大开眼界的是，位于三楼的豪华巨厅七号影厅，拥有近300个座位。除了观影，还可举办超级Party、大型读书会、电影分享会、艺术讲座等，功能非常强大。

观影后走出影厅，静静品味每一角落，不禁发现，这还是个“宝藏之地”。

其中，在一楼长廊处，30余幅名画依次陈列。既有国画名家赵少昂的《喜鹊梅花》，方楚雄的《群鸭图》、油画名家谢楚余的油画《花语解》，还有水彩名家吴正斌、叶献民等画家的作品。不

问不知道，这30余幅名画均从诚丰美术馆3000余幅馆藏作品中臻选而出，题材丰富，风格各异，具有较强的鉴赏价值。

高雅之余，还不乏萌趣。书架转角处，加入棉花糖、零食、玩偶等新零售元素，米奇老鼠、小猪佩奇各式卡通，让人瞬间重觅童真。楼梯转角处也有“宝藏”，一台老式胶片电影放映机陈列于此，成功撩得不少电影发烧友的注意。而在二、三楼长廊边，馆内还贴心设有“自修室”，需要静心阅读的市民可有福了。

当下快餐文化盛行，连看个电影年轻人都都是掐着点来。怎样才可以让人们尝试慢下来，学会欣赏身边的美好。嵌入图书馆和艺术展览，成了杨俊茹的最终选择。

电影作为文化的重要组成部分，是人们生活的精神必需品。据介绍，珠海诚丰文旅科技有限公司以诚丰影城、诚丰文化MALL、诚丰VR产业链为三大系列产品，立足广东，面向全国，一切以提升用户的观影体验为核心，不断探索创新“影院+”模式，改善放映技术与视听效果，为消费者带来更好更全面的综合文艺体验。

诚丰作为自助借还书机2台，图书馆营业时间跟电影院同步，这为喜欢夜读的市民创造了一个好去处。更厉害的是，这还是全市首家使用人脸识别借书的服务点。只要在斗门图书馆公众号在线办理人脸识别录入，无需带身份证即可借书。在自助借还书机前轻松刷脸，即可秒借书，便民又创新。



图书馆有近2万册图书

B 观影之余还有惊喜

电影院+图书馆+艺术展览=？多种文化业态相互碰撞，究竟会擦出怎样的火花？传统电影院变身，原来可以那么文艺！

笔者看到，升级后的斗门诚丰影城，连招牌都改变了：在实体店中，门口左侧大大印着“斗门图书馆”，右侧则保留着“诚丰影城”；而在网上购票平台发现，该电影院已更名为“斗门诚丰图书主题影城”。

走进内部，笔者彻底被惊艳到：时尚明亮的电影院售票处，与大型立体书柜搭配，竟毫无违和感；昔日传统的深色调影院走廊，秒变精美术制风，书墙环绕，文艺书香气扑面而来，书架上摆满了精美的电影摆件，整个场馆的气质简提升了整整一个档次。

笔者发现，这个“文化书屋综合体”一共有三层，沿着别致的木质楼梯，从一层漫步到三层，感觉空间越来越安静，



升级改造后的图书主题电影院

C 藏书近2万册轻松借

除了美美美，“宝藏”数不停，这里还是个“创新之地”。受新冠肺炎疫情影响，斗门诚丰影城歇业了近半年。“找新出路，就必须在新趋势下创新求变”。诚丰文旅科技有限公司董事长杨俊茹回忆，这既是开拓生存空间的需要，也倒逼自己下定决心开创新模式。

既不选择引进当下潮流的轻食，也不跟风将其改造为气质相近的奶茶店，而是选择“电影+图书馆+艺术展览”，这跟诚丰在多个城市有类似创新有关，同时离不开杨俊茹作为画家和爱书人内心的执念。

当下快餐文化盛行，连看个电影年轻人都都是掐着点来。怎样才可以让人们尝试慢下来，学会欣赏身边的美好。嵌入图书馆和艺术展览，成了杨俊茹的最终选择。

电影作为文化的重要组成部分，是人们生活的精神必需品。据介绍，珠海诚丰文旅科技有限公司以诚丰影城、诚丰文化MALL、诚丰VR产业链为三大系列产品，立足广东，面向全国，一切以提升用户的观影体验为核心，不断探索创新“影院+”模式，改善放映技术与视听效果，为消费者带来更好更全面的综合文艺体验。

近2万册藏书量，配备自助借还书机2台，图书馆营业时间跟电影院同步，这为喜欢夜读的市民创造了一个好去处。更厉害的是，这还是全市首家使用人脸识别借书的服务点。只要在斗门图书馆公众号在线办理人脸识别录入，无需带身份证即可借书。在自助借还书机前轻松刷脸，即可秒借书，便民又创新。